
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Unser Mandant ist ein deutschlandweit führendes und krisensicheres Dienstleistungs-
unternehmen mit zahlreichen nationalen Niederlassungen und einer Zentrale in Köln. Das 
renommierte und etablierte mittelständische Unternehmen ist als Konzerntochter eines 
Versicherungskonzerns seit vielen Jahrzehnten ein zuverlässiger Arbeitgeber und gehört zu den 
Größten seiner Branche. Mit seiner Arbeit generiert das höchst erfolgreiche Unternehmen einen 
Jahresumsatz im dreistelligen Millionenbereich. Im Zuge einer Wiederbesetzung innerhalb der 
Finanzabteilung suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine fachlich versierte, menschlich 
überzeugende Persönlichkeit als  

Controller / Business Analyst (m/w/d) 
 
Standort: Köln 

IHRE AUFGABEN 

Als Controller / Business Analyst (m/w/d) berichten Sie an die Leitung Controlling und sind 
verantwortlich für die folgenden Aufgaben: 

 
• Weiterentwicklung und Pflege von (tabellarischen) Datenmodellen in SQL Server Analysis 

Services: Gestaltung und Aktualisierung von Datenmodellen in SQL Server Analysis 
Services für eine effiziente Datenanalyse. 

• Weiterentwicklung und Anwendung zentraler betriebswirtschaftlicher Planungs- und 
Steuerungsinstrumente in Unit4 FP&A: Aktive Mitwirkung bei der kontinuierlichen 
Verbesserung und Anwendung der betriebswirtschaftlichen Planungs- und Steuerungs-
instrumente in Unit4 FP&A. 

• Weiterentwicklung und Pflege der ETL-Prozesse: Fortlaufende Optimierung und Pflege 
der ETL-Prozesse zur sicheren und effizienten Datenübertragung. 

• Unterstützung und Weiterentwicklung des betriebswirtschaftlichen Berichtswesens in 
Power BI und Unit4 FP&A: Mitwirkung bei der Verbesserung und Anwendung des 
betriebswirtschaftlichen Berichtswesens in Power BI und Unit4 FP&A. 

• Unterstützung der Niederlassungen bei der Planung und Forecast durch Prozesse, Tools, 
Reports, Kennzahlen und Empfehlungen: Aktive Begleitung der Niederlassungen bei der 
Erstellung von monatlichen, jährlichen und mittelfristigen Planungen und Forecasts durch 
Bereitstellung von Prozessen, Tools, Reports, Kennzahlen und Empfehlungen. 

• Mitarbeit an der Koordination und Durchführung der verursachungsgerechten internen 
Leistungsverrechnung: Mitwirkung bei der Koordination und Umsetzung einer 
verursachungsgerechten internen Leistungsverrechnung. 



 

 

 

• Durchführung von Plausibilitätsprüfungen, Analysen und Benchmarks sowie Bearbeitung 
von Ad-hoc Anfragen: Durchführung von umfassenden Plausibilitätsprüfungen, Analysen 
und Benchmarks sowie Bearbeitung von Ad-hoc Anfragen. 

• Entwickeln von Szenarien zur Unterstützung der Entscheidungsfindung im Unternehmen: 
Kreatives Entwickeln von verschiedenen Szenarien zur effektiven Unterstützung der 
Entscheidungsfindung im Unternehmen. 

• Transparentes, verständliches Darstellen von Informationen sowie Beratung in allen 
betriebswirtschaftlichen Fragen: Klare und verständliche Präsentation von Informationen 
sowie Beratung in sämtlichen betriebswirtschaftlichen Fragen. 

• Unterstützung Controlling-interner Projekte aller Art: Mitarbeit und Unterstützung bei 
Controlling-internen Projekten unterschiedlicher Art. 

 

IHR PROFIL 

• Sie bringen ein erfolgreich abgeschlossenes Studium im Bereich Betriebswirtschaft, 
Wirtschaftsinformatik oder ähnlicher Fachrichtung auf Bachelor- oder Masterniveau mit. 

• Sie haben mehrjährige Berufserfahrung im Controlling. 
• Sie verfügen über solide bis fortgeschrittene Kompetenzen in SSMS, Analysis Services 

(SSAS), Power BI/DAX und Power Query/Power Pivot. 
• Sie haben ausgezeichnete IT-Anwenderkenntnisse, insbesondere in MS-Office, sowie die 

Bereitschaft zur kontinuierlichen Weiterbildung und ein starkes technisches Verständnis. 
• Sie bringen sich mit einer ausgeprägten Teamfähigkeit und Flexibilität gerne mit ein. 
• Eine strukturierte und organisierte Arbeitsweise zur effizienten Bewältigung komplexer 

Aufgabenstellungen sind für Sie selbstverständlich. 
• Eine ausgeprägte Eigeninitiative, exzellente Kommunikationsfähigkeiten und die 

Fähigkeit, selbstständig und eigenverantwortlich zu arbeiten zeichnen Sie aus.  
• Sehr gute Deutschkenntnisse runden Ihr Profil ab.  

 

DAS ANGEBOT 

• Ein dynamisches, innovatives und krisensicheres Umfeld 
• Mobiles Arbeiten, Workation, Urlaubstage plus, Lebensarbeitszeitkonto 
• 13 Monatsgehälter plus Prämien- bzw. Tantiememodell 
• Vielfältige Weiterbildungsmöglichkeiten online und in Präsenz durch unsere eigene 

Akademie 
• Interessante und abwechslungsreiche Projekte 
• Attraktive und umfangreiche Zusatzleistungen (Jobrad, Sportclub, PME, BetterDoc, 

Familienservice, Gruppenunfallversicherung uvm.) 
• Ein tolles Team, dass sich gegenseitig unterstützt und viel Spaß hat 
• Ein unbefristeter Arbeitsvertrag direkt bei unserem Kunden 

 
Konnten wir Ihr Interesse wecken? Dann freuen wir uns auf die Zusendung Ihrer vollständigen 
Online-Bewerbung mit Angabe des Gehaltswunsches, einer Information, wo Sie auf unsere 
Position aufmerksam geworden sind und des möglichen Eintrittsdatums. Die Beachtung von 
Sperrvermerken und uneingeschränkte Diskretion im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung sind 
selbstverständlich. 

 
Jetzt bewerben 

https://projob.bietet-jobs.de/bewerbung/1613


 

 

 

Als professionelle Personalberatung liegt unser Kernbereich in den Themen Recruiting und 
Development. Für Fach- und Führungskräfte, einzelne Teams oder auch für das ganze Unter-
nehmen bieten wir ein umfangreiches, maßgeschneidertes Leistungsangebot und haben dabei 
stets die aktuellen Entwicklungen und Anforderungen innerhalb des Human Resources im Blick. 
 
proJob® Personal- und Unternehmensberatung GmbH 
Ihre Ansprechpartnerin: Frau Samia Boutari· Im Mediapark 5a · 50670 Köln 
Tel. 0221/7887550 · www.projob.de 
 

 

 

 

 


